
1

１．調査概要

（１）調査目的

本調査は、「第２期うきは市観光振興計画」の策定を進める過程で、うきは市民とともに魅力あ

る資源を磨き上げるとともに、市民がうきは市に誇りを持てるよう、より良い観光まちづくりに取

り組むために実施した。

（２）調査対象

うきは市在住の 20 歳以上

（３）調査方法等

郵送による配布

郵送、またはインターネットによる回収

（４）調査期間

令和 5年 6月 26 日（月）～７月 12日（水）

（５）サンプル数

（６）留意事項

表中、グラフ中の構成比は、小数点以下第 2位を四捨五入しており、そのため、各選択肢の構成

比の合計が 100％にならない場合がある。

2 つ以上の回答を要する（複数回答）質問の場合、その回答比率の合計は 100％を超える場合がある。

図表中の「N」あるいは「n」は、比率算出上の基数（標本数）を表す記号である。「N」は全標本数ベ

ース、「n」は該当数ベースを示している。

うきは市の観光振興に向けた市民アンケート調査

配布数
（Ａ）

回収数（Ｂ） 回収率
（Ｂ／Ａ）郵送 インターネット 計

1,200 177 87 263 21.9％
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２．調査結果

「男性」が 48.7％、「女性」が 49.4％となっている。

図 性別

【属性別クロス集計】

男性

48.7%
女性

49.4%

無回答
1.9%

全体(N=263)

サ
ン
プ
ル
数

男
性

女
性

そ
の
他

無
回
答

100.0 48.7 49.4 - 1.9
263 128 130 - 5

100.0 36 64 - -
25 9 16 - -

100.0 45.9 54.1 - -
37 17 20 - -

100.0 47.7 52.3 - -
44 21 23 - -

100.0 52.4 46.0 - 1.6
63 33 29 - 1

100.0 54.0 42.9 - 3.2
63 34 27 - 2

100.0 45.2 48.4 - 6.5
31 14 15 - 2

100.0 41.7 58.3 - -
12 5 7 - -

100.0 56.3 43.8 - -
16 9 7 - -

100.0 30.8 69.2 - -
13 4 9 - -

100.0 54.5 45.5 - -
22 12 10 - -

100.0 49.0 48.5 - 2.5
200 98 97 - 5

※　　　は1番多い項目、　　は2番目に多い項目、　　は3番目に
多い項目を示している。

20年以上

数値；
　上段=％
　下段=件数

全体

年
代
別

居
住
年
数
別

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

１年未満

２～４年

５～９年

10～19年

問１ あなたの性別についておたずねします。
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「55～59 歳」、「60～64 歳」の回答者が各 12.5％で最も高い割合となっており、次いで「50～54

歳」、「65～69 歳」（各 11.4％）、「70 歳以上」（11.8％）となっている。

年代では、『50 代』、『60 代』の各 24.0％、『40 代』の 16.7％、『30 代』の 14.1％と続いている。

図 年齢

【属性別クロス集計】

20～24歳

1.9%

25～29歳

7.6% 30～34歳

6.8%
35～39歳

7.2%

40～44歳

7.6%

45～49歳

9.1%
50～54歳

11.4%

55～59歳

12.5%

60～64歳

12.5%

65～69歳

11.4%

70歳以上

11.8%

20代

9.5%

30代

14.1%

40代

16.7%

50代

24.0%

60代

24.0%

全体(N=263)

サ
ン
プ
ル
数

2
0
～

2
4
歳

2
5
～

2
9
歳

3
0
～

3
4
歳

3
5
～

3
9
歳

4
0
～

4
4
歳

4
5
～

4
9
歳

5
0
～

5
4
歳

5
5
～

5
9
歳

6
0
～

6
4
歳

6
5
～

6
9
歳

7
0
歳
以
上

100.0 1.9 7.6 6.8 7.2 7.6 9.1 11.4 12.5 12.5 11.4 11.8
263 5 20 18 19 20 24 30 33 33 30 31

100.0 1.6 5.5 5.5 7.8 7.0 9.4 13.3 12.5 14.1 12.5 10.9
128 2 7 7 10 9 12 17 16 18 16 14

100.0 2.3 10.0 8.5 6.9 8.5 9.2 9.2 13.1 10.8 10.0 11.5
130 3 13 11 9 11 12 12 17 14 13 15
- - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - -

100.0 16.7 33.3 16.7 - - 16.7 8.3 8.3 - - -
12 2 4 2 - - 2 1 1 - - -

100.0 6.3 25.0 25.0 12.5 6.3 6.3 6.3 - 6.3 6.3 -
16 1 4 4 2 1 1 1 - 1 1 -

100.0 - - 23.1 15.4 30.8 7.7 7.7 7.7 - 7.7 -
13 - - 3 2 4 1 1 1 - 1 -

100.0 4.5 4.5 4.5 22.7 13.6 9.1 22.7 9.1 4.5 4.5 -
22 1 1 1 5 3 2 5 2 1 1 -

100.0 0.5 5.5 4.0 5.0 6.0 9.0 11.0 14.5 15.5 13.5 15.5
200 1 11 8 10 12 18 22 29 31 27 31

※　　　は1番多い項目、　　は2番目に多い項目、　　は3番目に多い項目を示している。

５～９年

10～19年

20年以上

数値；
　上段=％
　下段=件数

全体

性
別

居
住
年
数
別

男性

女性

その他

１年未満

２～４年

問２ あなたの年齢についておたずねします。
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「20 年以上」の回答者が 76.0％で最も高い割合となっており、次いで「10～19 年」（8.4％）、「２

～４年」（6.1％）となっている。

図 居住年数

【属性別クロス集計】

１年未満

4.6%
２～４年

6.1%

５～９年

4.9%

10～19年

8.4%

20年以上

76.0%

全体(N=263)

サ
ン
プ
ル
数

１
年
未
満

２
～
４
年

５
～
９
年

1
0
～

1
9
年

2
0
年
以
上

100.0 4.6 6.1 4.9 8.4 76.0
263 12 16 13 22 200

100.0 3.9 7.0 3.1 9.4 76.6
128 5 9 4 12 98

100.0 5.4 5.4 6.9 7.7 74.6
130 7 7 9 10 97
- - - - - -
- - - - - -

100.0 24.0 20.0 - 8.0 48.0
25 6 5 - 2 12

100.0 5.4 16.2 13.5 16.2 48.6
37 2 6 5 6 18

100.0 4.5 4.5 11.4 11.4 68.2
44 2 2 5 5 30

100.0 3.2 1.6 3.2 11.1 81.0
63 2 1 2 7 51

100.0 - 3.2 1.6 3.2 92.1
63 - 2 1 2 58

100.0 - - - - 100.0
31 - - - - 31

※　　　は1番多い項目、　　は2番目に多い項目、　　は3番目に多い項目を

示している。

40代

50代

60代

70歳以上

数値；
　上段=％
　下段=件数

全体

性
別

年
代
別

男性

女性

その他

20代

30代

問２ うきは市の居住年数についておたずねします。
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うきは市について、知人や観光客におすすめしたいものについてたずねたところ、「自然景観」

の割合が 61.5％で最も高く、次いで「飲食店」（49.4％）、「街の散策」（36.8％）となっている。

性別でみると、女性では「飲食店」の割合が男性よりも約 10 ポイント高くなっている。

年代別でみると、30代で「飲食店」、50代で「宿泊施設」の割合が他の年齢層よりも高くなって

いる。

図 うきは市のおすすめ

【属性別クロス集計】

自
然
景
観

飲
食
店

街
の
散
策

温
泉

買
い
物
ス
ポ
ッ

ト

文
化
・
歴
史

自
然
体
験
・

ア
ク
テ
ィ
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テ
ィ

宿
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そ
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他

61.5

49.4

36.8
29.9 29.0

25.1

12.6
8.2

4.8

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0
（％） 全体（N=263)

サ
ン
プ
ル
数

自
然
景
観

飲
食
店

街
の
散
策

温
泉

買
い
物
ス
ポ
ッ

ト

文
化
・
歴
史

自
然
体
験
・

ア
ク
テ
ィ

ビ
テ
ィ

宿
泊
施
設

そ
の
他

無
回
答

100.0 61.5 49.4 36.8 29.9 29.0 25.1 12.6 8.2 4.8 6.5
263 142 114 85 69 67 58 29 19 11 15

100.0 54.7 39.1 30.5 23.4 26.6 26.6 12.5 7.8 7.8 3.9
128 70 50 39 30 34 34 16 10 10 5

100.0 53.1 48.5 34.6 29.2 25.4 17.7 9.2 6.9 3.8 3.1
130 69 63 45 38 33 23 12 9 5 4
- - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - -

100.0 36.0 56.0 24.0 24.0 8.0 12.0 16.0 4.0 4.0 4.0
25 9 14 6 6 2 3 4 1 1 1

100.0 56.8 67.6 29.7 24.3 32.4 10.8 16.2 8.1 - -
37 21 25 11 9 12 4 6 3 - -

100.0 56.8 56.8 40.9 15.9 25.0 20.5 15.9 - 11.4 2.3
44 25 25 18 7 11 9 7 - 5 1

100.0 54.0 47.6 39.7 31.7 20.6 23.8 4.8 15.9 7.9 3.2
63 34 30 25 20 13 15 3 10 5 2

100.0 55.6 25.4 27.0 22.2 27.0 27.0 9.5 1.6 4.8 6.3
63 35 16 17 14 17 17 6 1 3 4

100.0 58.1 12.9 25.8 41.9 29.0 41.9 9.7 12.9 3.2 3.2
31 18 4 8 13 9 13 3 4 1 1

100.0 58.3 33.3 16.7 25.0 8.3 33.3 33.3 8.3 8.3 8.3
12 7 4 2 3 1 4 4 1 1 1

100.0 43.8 68.8 31.3 25.0 31.3 6.3 12.5 6.3 6.3 -
16 7 11 5 4 5 1 2 1 1 -

100.0 61.5 69.2 61.5 15.4 15.4 30.8 7.7 - - 7.7
13 8 9 8 2 2 4 1 - - 1

100.0 54.5 63.6 22.7 18.2 13.6 13.6 9.1 9.1 13.6 -
22 12 14 5 4 3 3 2 2 3 -

100.0 54.0 38.0 32.5 28.0 28.0 23.0 10.0 7.5 5.0 3.5
200 108 76 65 56 56 46 20 15 10 7

※　　　は1番多い項目、　　は2番目に多い項目、　　は3番目に多い項目を示している。

５～９年

10～19年

20年以上

数値；
　上段=％
　下段=件数

性
別

全体

年
代
別

居
住
年
数
別

男性

女性

その他

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

１年未満

２～４年

問４ うきは市について、知人や観光客におすすめしたいものはありますか。（複数回答）
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【具体的におすすめしたいもの】

知人や観光客におすすめしたいもの 年齢 居住年数

≪　男　性　≫

稲荷神社や原鶴温泉やかきの長めなど 20～24歳 1年未満

カフェが素敵 25～29歳 1年未満

白壁の町散歩 25～29歳 20年以上

ジンゴロウ、YES+、居酒屋 八蔵 うきは吉井店、うどんの天水、キチココ、大砲ラーメン
吉井店、べりーずべりーすうぃーつ、デリボーイ ブロス ハンバーガー

25～29歳 20年以上

イビザ辺りの渓流、フルーツが一年中あるところ 30～34歳 1年未満

気に入っているお店 30～34歳 2～4年

道の駅、スイーツショップが多く美味しい。近くに旅館が多く楽しめる 30～34歳 2～4年

たまに歩いてみるとなかなか素晴らしいものがあります 30～34歳 20年以上

筑後川温泉はお勧めできます 30～34歳 20年以上

温泉街 30～34歳 20年以上

地元の果実を使ったスイーツ 30～34歳 20年以上

特定のここが良いというわけではありませんが、豊かな自然があり、それに伴い農業が盛
んで食材が豊富。白壁の町並みなど文化を感じる場所もあり、都市部では味わえない魅力
がバランス良くあるので観光に良いと感じます。

35～39歳 2～4年

うきは稲荷神社 35～39歳 5～9年

やまんどん 35～39歳 5～9年

道の駅、耳納の里 35～39歳 10～19年

昔懐かし青柳書店 35～39歳 20年以上

道の駅、耳納の里、デリボーイ、天水、馬庵 35～39歳 20年以上

白壁土蔵の町並みが特徴の筑後吉井伝建地区と、茅葺き民家と棚田が特徴の新川田篭伝建
地区。また国史跡にもなっている古墳群の数々。

35～39歳 20年以上

白壁の街並み 40～44歳 5～9年

白壁の町並み 40～44歳 5～9年

農作物 40～44歳 10～19年

お勧めできるお店が多い（飲食店） 40～44歳 20年以上

自然が多く、景色がきれい 40～44歳 20年以上

つづら棚田 40～44歳 20年以上

一年を通して豊富な果物 40～44歳 20年以上

白壁通りの飲食店 45～49歳 10～19年

果物が美味しいので道の駅を勧めている 45～49歳 20年以上

フルーツ狩り 45～49歳 20年以上

麵どころ（産地）としてのうどん店やラーメン店、果物の産地にあるスイーツ店。古墳や
古墳カードなど

45～49歳 20年以上

季節の果物、稲荷神社、清水寺 45～49歳 20年以上

白壁通り 45～49歳 20年以上

歴史を知らない国は滅亡します 50～54歳 2～4年

水がおいしい 50～54歳 10～19年

道の駅を代表する四季折々の果物。コストパフォーマンスの高い美味しい飲食店（お食事
処うきは、正行など）。冬の早朝、袋野で見られる筑後川の上部を流れる朝霧（特におす
すめ。龍の口から吐き出されるかのようなここでしか見られない景観）耳納山荘、山が平
野を望む温泉は最高。吉井の古い街並みと街並みの中に点在する様々なお店。

50～54歳 10～19年

季節によってはお勧めすることもあるが、観光客の方が詳しく、私たちの方が知らない場
所もあると感じることがある

50～54歳 20年以上

スイーツ、ランチなど 50～54歳 20年以上

街の散策、白壁やお雛様など、また季節の果物などうきは市の魅力を感じてもらいたい 50～54歳 20年以上

リバーワイルド 50～54歳 20年以上

果樹園からの街並み、夜景 50～54歳 20年以上

自然と清流の町として川の綺麗さですが、最近の川の状況は、よろしくないと考察いたし
ます

50～54歳 20年以上

白壁散策 50～54歳 20年以上

買物スポットに来る観光客や知人は日帰りが多い。飲食店はＳＮＳを見てきた。自然景観
は地方のテレビ局の放送を見てきた。日にちをまたいでうきは市を観光する興味はないよ
うだ。

55～59歳 20年以上
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知人や観光客におすすめしたいもの 年齢 居住年数

柏の豚足、焼きそば球、とりせんのもも揚げといった飲食店。以久波、みなも、いそのさ
わといった宿泊施設

55～59歳 20年以上

白壁通りなど 55～59歳 20年以上

調音の滝、稲荷神社 55～59歳 20年以上

フルーツ 55～59歳 20年以上

他の観光地と比べてお土産屋さんがないのが弱みだと思います。お土産物屋さんがあれば
湯布院のように賑やかになると思います。

55～59歳 20年以上

私自身地元の者ですが、改めて街歩きをしてみて以外と知らないことなど再発見があった
りします

55～59歳 20年以上

調音の滝からの滝巡り、鷹取ハイキング 55～59歳 20年以上

道の駅 55～59歳 20年以上

棚田。調音の滝など 60～64歳 10～19年

浮羽稲荷からの景観は素晴らしいと思いますが、残念なことに階段の両側にあったと思い
ますが桜の木がなくなっています。鳥居と桜の下を通るのも良かったのですが。

60～64歳 20年以上

果物、米、野菜 60～64歳 20年以上

四季に応じて果物がおいしい 60～64歳 20年以上

白壁通り、宿泊、お雛様、果物 60～64歳 20年以上

道の駅、棚田、柿、梨、葡萄、桃等のフルーツ、調音の滝、清水寺、筑後川温泉、西の城
古墳等、浮羽稲荷神社

60～64歳 20年以上

道の駅や耳納の里を勧めると思う。景観が美しいので棚田とか浮羽稲荷とかダムとか勧め
たい。飲食店は観光客相手だからか高額だと思う。（高額すぎる）

60～64歳 20年以上

耳納連山と筑後川。遠方に出かけて帰ってきた時、筑後川と耳納連山を見ると「帰ってき
た～」と思いグッとくるものがある。

60～64歳 20年以上

吉井の白壁の街並みや天然温泉、新鮮なフルーツと野菜などお勧めしたい 60～64歳 20年以上

果物 60～64歳 20年以上

柿、葡萄などの果物の産地、畑。吉井の建物、白壁 65～69歳 2～4年

古墳、棚田、白壁通り（居蔵の館、鏡田屋敷　等）、大石堰 65～69歳 10～19年

うきは古墳群、棚田 65～69歳 20年以上

白壁の町 65～69歳 20年以上

白壁の街並み、装飾古墳群、各地の桜並木、棚田と彼岸花、茅葺屋根の集落風景、道の駅
うきは、ＪＡみのうの里

65～69歳 20年以上

筑後川温泉 65～69歳 20年以上

藤波ダム公園を公園らしく整備し、浮羽稲荷と西城古墳とセットで観光スポットにできれ
ば・・・？

65～69歳 20年以上

街並みがきれいで住みよい環境で自然が多い 65～69歳 20年以上

道の駅うきは、耳納の里 65～69歳 20年以上

やまんどん、夢語寄家、筑後川温泉、吉井街並（鏡田屋敷、居蔵の館）、イビサ、せせら
ぎ、平川家住宅、お茶（妹川、新川）

65～69歳 20年以上

うきは市は飲食店があまりない 70歳以上 20年以上

うきは市は自然環境が昔からよく、自然文化が発達してきたところなので歴史と自然文化
の町として温泉と観光農業と歴史文化を一つにして四季を通じてコースを作り勧めたい

70歳以上 20年以上

数年前の大水害によって筑後川に魚がいなくなり地区外からの釣り客も全然見なくなっ
た。今後は筑後川への魚（鮎、ハヤ）と山間部の川にヤマメを放流して客を呼んでほし
い。

70歳以上 20年以上

道の駅耳納の里、西見台（山春）、稲荷神社からの景観、古墳等史跡、ウォーキングの場
所が多い

70歳以上 20年以上

耳納の里や道の駅など新鮮な野菜、果物などが豊富にあること。白壁の街並みと水がきれ
いな場所があること。

70歳以上 20年以上

娘が久留米市の方に住んでいますが、友だちから「浮羽は食の町だよね」っていつも言わ
れるそうです

70歳以上 20年以上

吉井小学校前の通り。白壁通り 70歳以上 20年以上

道の駅や耳納の里、棚田 70歳以上 20年以上
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知人や観光客におすすめしたいもの 年齢 居住年数

≪　女　性　≫

稲荷神社、滝 20～24歳 1年未満

ゼルコバ、tison、カフェうえむら、叙情詩などのカフェ 20～24歳 2～4年

白壁通り付近のカフェ、浮羽稲荷など 25～29歳 1年未満

お洒落なカフェ 25～29歳 2～4年

カフェ 25～29歳 2～4年

白壁の町くらいしか知らない 25～29歳 10～19年

おしゃれなお菓子屋さんが多く若い人が好むインスタ映えスポットがある 25～29歳 20年以上

カフェ 25～29歳 20年以上

果物が美味しい 25～29歳 20年以上

観光と自然のバランスの良さ 25～29歳 20年以上

果物がおいしく有名なので買い物できる所や地産地消しているようなお店をおすすめした
い。自然があると心が落ち着くものだと思う。そういうところもすすめたい。福岡市等と
ても栄えてる場所とは違って感じることがある。→ゆったりしてせかされることのない雰
囲気。

30～34歳 2～4年

お洒落なカフェ 30～34歳 5～9年

フルーツ 30～34歳 5～9年

jingoroやぶどうのたね等のカフェや稲荷神社など 30～34歳 20年以上

おしゃれなカフェ(jingoroやぶどうのたね等)や稲荷神社など 30～34歳 20年以上

カフェや果物を使ったスイーツ、道の駅とその近くに新しくできるホテル、調音の滝の
プールとそうめん流し（夏）

30～34歳 20年以上

ケーキ屋さん巡り、フルーツ狩り 30～34歳 20年以上

新規の飲食店が増え、嬉しい。子連れで遠くまで行くのは疲れるのでうきは市に増えると
助かる

35～39歳 2～4年

スイーツ屋さんが多い 35～39歳 10～19年

フルーツ狩り 35～39歳 10～19年

道の駅うきは 35～39歳 10～19年

フルーツ 35～39歳 20年以上

吉井町並み、カフェ 35～39歳 20年以上

白壁通り、お雛様めぐり 35～39歳 20年以上

浮羽町のやまんどんは景色もよく、レストランの食事も美味しいし、いちご狩りなども体
験できるので、他県の友人にもお勧めしたいと思いました。

35～39歳 20年以上

うきは市産の食べ物をたくさんの方々へ知って頂いて、ネットなどを通じて広めて頂き、
さらにうきは市を知らない方へ知ってもらえるようになってほしいです。

35～39歳 20年以上

夏プールやそうめん流し、ウォーキング等子どもたちと楽しめる調音の滝、白壁通りにパ
ン屋さん、本屋さん、雑貨屋さんめぐり、公園など子どもが過ごせる場所があるともっと
楽しめそうです

40～44歳 5～9年

耳納連山 40～44歳 5～9年

調音の滝、果物狩り 40～44歳 10～19年

道の駅 40～44歳 10～19年

漆黒の夜空、みずみずしい緑の景観 40～44歳 20年以上

道の駅、温泉(ふくせんか、喜仙)、居酒屋、スイーツ等食べ歩き(新しいお店がどんどん
OPENしてるので)

40～44歳 20年以上

小塩、妹川など空気がきれい。水がきれい。農家の方々は心が広いので人に対してやさし
い。

40～44歳 20年以上

うきは産を取り入れて飲食業をされているところが多くあることを知った 45～49歳 5～9年

新規の飲食店が増えた。 45～49歳 20年以上

フルーツ狩り。上記を含み、うきはの人と触れ合える場所。 45～49歳 20年以上

まず空気が上手い。人が優しいと思う。「花鳥風月」が感じることができる 45～49歳 20年以上

もも、なしなど 45～49歳 20年以上

やはり自然が豊かなところ。道の駅や耳納の里、稲荷神社等素敵な場所がたくさんです。 45～49歳 20年以上

飲食店や夜カフェ 45～49歳 20年以上

果物や棚田 45～49歳 20年以上

麺 45～49歳 20年以上

わかりづらい場所においしい物が沢山あるところ　スイーツなど 45～49歳 20年以上

白壁の街並みや耳納連山の景色が美しいと思います 50～54歳 1年未満

飲食店 50～54歳 5～9年
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知人や観光客におすすめしたいもの 年齢 居住年数

稲荷神社 50～54歳 10～19年

うきは市は果物が沢山あって自然がいっぱいある所 50～54歳 20年以上

おしゃれな民泊がたくさんある 50～54歳 20年以上

耳納山脈 50～54歳 20年以上

豊かな自然で美味しい果物を満喫し、ゆっくり温泉で寛げる 50～54歳 20年以上

美味しい果物がたくさんある。果物を使ったスイーツ 50～54歳 20年以上

調音の滝 55～59歳 1年未満

古民家を使用した飲食店等多くなり紹介したいです 55～59歳 10～19年

新しいお店とかいろいろできて見てもらいたい。スイーツ屋とか 55～59歳 20年以上

飲食店は飲み物やが多い気がするのでおしゃれな食事ができるようなのがあれば嬉しいと
思う。温泉はとてもいいと思うが、お客さんが少ないのが残念。インスタ映えするような
物を作ったりしてみてはどうか。

55～59歳 20年以上

コストパフォーマンスの良いランチや喫茶が数えきれないほど有り。またフルーツも一年
を通して豊富。

55～59歳 20年以上

自然がいっぱいあるのでゆっくりとした気分で白壁を散策して食事をして頂き心を満たし
ていただきたい

55～59歳 20年以上

白壁の街並みのレトロさと斬新な組み合わせのスイーツショップや昔からの食事処屋さ
ん、隠れ家的なコーヒー屋さん、パン屋さんに自然と調和した神社と古い遺跡に美肌にな
る温泉めぐり

55～59歳 20年以上

スイーツが充実してる 55～59歳 20年以上

筑後川温泉をお勧めしたいが、温泉の近くの古川町、大石地区があまりにも淋しすぎる。
温泉プラスの何かがほしい。

55～59歳 20年以上

道の駅うきは、吉井のＪＡ、温泉巡り、ランチをしたり、景色を見ながらコーヒーを飲ん
だり食べれるところ

55～59歳 20年以上

道の駅など 55～59歳 20年以上

耳納の里、ぶどうのたね、MINOU BOOKS、TAVERNA felice、柿の紅葉 55～59歳 20年以上

道の駅うきはからの夕陽 55～59歳 20年以上

おしゃれでおいしいものを食べることができる。先日、九博で日の岡古墳の壁一面展示を
見ました。身近なものでも観光に役立つものが沢山あるのでは。

60～64歳 20年以上

古墳群、耳納連山、筑後川の流れ、美味しい果物 60～64歳 20年以上

町の白壁やローカルなお店をネット上に増やしていってほしい 60～64歳 20年以上

道の駅に並ぶ農産物は季節で色んなものを見るだけでも楽しい。筑後川温泉のお湯はぬ
るっとして気持ちよいです

60～64歳 20年以上

山、川 60～64歳 20年以上

ランチにお勧めのお店がたくさんある 60～64歳 20年以上

温泉は景観が良くなれば勧めたい。今のままだとひどすぎます。一度泊まりましたが、こ
れでは勧められないとはっきり伝えました。旅館全体で力を合わせて盛り上げてほしいで
す。

60～64歳 20年以上

棚田など昔のままの景観が数多く残っていること 60～64歳 20年以上

美味しい食べ物 60～64歳 20年以上

最近、女子が喜びそうなスイーツの店とかが増えてきたような気がします。 60～64歳 20年以上

吉井町のにじの道の駅。赤い鳥居のある所、彼岸花段々畑 65～69歳 5～9年

お雛様巡り 65～69歳 20年以上

ここ数年スイーツのお店がたくさんオープンされて、たくさんの方が来られて賑わいを感
じます。そのついでに白壁通りや棚田などの風景も楽しんでいただけたらと思います。

65～69歳 20年以上

小塩のホタル、稲荷神社の鳥居の自然景観。筑後川温泉。吉井の白壁通り 65～69歳 20年以上

最近美味しい店がたくさんあります 65～69歳 20年以上

道の駅、桜（流川） 65～69歳 20年以上

もう少しテイクアウト、飲食できる場所を増やしてもらいたい 65～69歳 20年以上

うきはの食べ物はおいしいと思う。例えば唐揚げやパン等温泉の質は良いと思う。 65～69歳 20年以上

自然豊かで果物がおいしい 65～69歳 20年以上

メディアでも紹介されるスイーツ系及び街並み 65～69歳 20年以上

稲荷神社からの景観が素晴らしい 70歳以上 20年以上

浮羽町は商店街も淋しく、活気がなく人口は減るばかり 70歳以上 20年以上

温泉をもう少し流行らせてください。 70歳以上 20年以上

五圧屋、桜 70歳以上 20年以上
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知人や観光客におすすめしたいもの 年齢 居住年数

自然景観。つづらの棚田、調音の滝周辺、小坂稲荷神社から小坂桜並木。町の散策。吉井
の白壁通り。筑後川温泉。

70歳以上 20年以上

白壁通り 70歳以上 20年以上

文化・歴史以外はどれも他と50歩100歩。文化・歴史は深く興味を持てば縄文時代から長
い。だが普通の人はちらっと見て「へぇ～」で終わろう。旧吉井町生まれ、旧吉井町育ち
の人間からみれば旧吉井町は今やすっかり廃れて住みづらいまち。空き家を古民家住宅、
古民家商店街に再生してほしい。そうすればみんな再生する。増えると思う。

70歳以上 20年以上

耳納連山がきれいだし、うきは市の温泉や近くに原鶴温泉もある。街の中もきれい 70歳以上 20年以上

五庄屋水路、耳納連山 70歳以上 20年以上

①買い物スポットについては道の駅で四季の果物があります。⑦文化・歴史については都
会にはないゆったりとした景色や古墳などがあります。

70歳以上 20年以上

≪年齢無回答≫

以前に比べ飲食店も増えてきた。お勧めの店を尋ねられた時、困らなくなった。またうき
はの自然は安心感を持てる。

50～54歳 20年以上
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うきは市は魅力的な観光地であると思うかについてたずねたところ、「そう思う」が 34.2％で最

も高い割合となっており、「とてもそう思う」（14.4％）との合計『そう思う 計』は約５割（48.7％）

となっている。

年代別でみると、30 代で『そう思う 計』の割合が６割を超え（64.9％）、他の年齢層よりも高

くなっている。

図 うきは市は魅力的な観光地であると思うか

【属性別クロス集計】

とても

そう思う
14.4%

そう思う

34.2%
どちらとも

いえない
27.0%

あまり

そう思わない
15.2%

まったく

そう思わない
1.9%

無回答
7.2%

そう思う

計

48.7%

そう

思わない

計

17.1%

全体(N=263)

サ
ン
プ
ル
数

と
て
も
そ
う
思
う

そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

あ
ま
り

そ
う
思
わ
な
い

ま
っ

た
く

そ
う
思
わ
な
い

無
回
答

そ
う
思
う
　
計

そ
う
思
わ
な
い
　
計

100.0 14.4 34.2 27.0 15.2 1.9 7.2 48.7 17.1
263 38 90 71 40 5 19 128 45

100.0 11.7 34.4 23.4 21.1 3.1 6.3 46.1 24.2
128 15 44 30 27 4 8 59 31

100.0 17.7 33.8 30.0 10.0 0.8 7.7 51.5 10.8
130 23 44 39 13 1 10 67 14
- - - - - - - - -
- - - - - - - - -

100.0 20.0 32.0 32.0 12.0 4.0 - 52.0 16.0
25 5 8 8 3 1 - 13 4

100.0 16.2 48.6 18.9 13.5 - 2.7 64.9 13.5
37 6 18 7 5 - 1 24 5

100.0 15.9 34.1 27.3 11.4 4.5 6.8 50.0 15.9
44 7 15 12 5 2 3 22 7

100.0 15.9 38.1 25.4 17.5 1.6 1.6 54.0 19.0
63 10 24 16 11 1 1 34 12

100.0 6.3 22.2 41.3 19.0 1.6 12.7 28.6 20.6
63 4 14 26 12 1 8 18 13

100.0 19.4 35.5 12.9 12.9 - 19.4 54.8 12.9
31 6 11 4 4 - 6 17 4

100.0 33.3 25.0 16.7 16.7 8.3 - 58.3 25.0
12 4 3 2 2 1 - 7 3

100.0 - 75.0 33.3 8.3 8.3 8.3 75.0 16.7
16 - 9 4 1 1 1 9 2

100.0 23.1 38.5 30.8 7.7 - - 61.5 7.7
13 3 5 4 1 - - 8 1

100.0 18.2 40.9 18.2 22.7 - - 59.1 22.7
22 4 9 4 5 - - 13 5

100.0 13.5 32.0 28.5 15.5 1.5 9.0 45.5 17.0
200 27 64 57 31 3 18 91 34

※　　　は1番多い項目、　　は2番目に多い項目、　　は3番目に多い項目を示している。

５～９年

10～19年

20年以上

数値；
　上段=％
　下段=件数

全体

性
別

年
代
別

居
住
年
数
別

男性

女性

その他

20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

１年未満

２～４年

問５ あなたの目から見て、うきは市は魅力的な観光地であると思いますか。
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うきは市の観光振興に向けた取組による、暮らしへのプラスの変化で強く感じているものについ

てたずねたところ、「地域のにぎわいの向上」が 31.6％で最も高い割合となっており、次いで「新

規創業者の増加」（25.9％）、「移住や定住のきっかけ」（20.5％）となっている。また「観光振興に

向けた取組によるプラスの変化は感じない」と回答した人は全体の約２割（22.4％）となっている。

年代別でみると、20 代、30 代で「地域のにぎわいの向上」の割合が他の年齢層よりも高くなっ

ている。

図 観光振興に向けた取組による、暮らしへのプラスの変化

【属性別クロス集計】
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全体（N=263)
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1
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その他の内容

他市の人からうきはには美味しい店
がいっぱいある。良くテレビに出るな
ど言われる。

別になし
メインストリートの空き家の活用

サ
ン
プ
ル
数

地
域
の
に
ぎ
わ
い
の

向
上

新
規
創
業
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の
増
加

移
住
や
定
住
の
き
っ

か
け
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ン
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備
や
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源
保
存

観
光
振
興
に
向
け
た

取
組
に
よ
る
プ
ラ
ス

の
変
化
は
感
じ
な
い

そ
の
他

無
回
答

100.0 31.6 25.9 20.5 12.2 22.4 1.1 14.4
263 83 68 54 32 59 3 38

100.0 30.5 23.4 19.5 15.6 32.0 1.6 10.9
128 39 30 25 20 41 2 14

100.0 32.3 28.5 21.5 9.2 13.1 0.8 17.7
130 42 37 28 12 17 1 23
- - - - - - - -
- - - - - - - -

100.0 48.0 4.0 28.0 8.0 20.0 - 12.0
25 12 1 7 2 5 - 3

100.0 43.2 35.1 16.2 18.9 21.6 - 5.4
37 16 13 6 7 8 - 2

100.0 25.0 31.8 25.0 15.9 15.9 - 13.6
44 11 14 11 7 7 - 6

100.0 38.1 23.8 23.8 9.5 28.6 - 6.3
63 24 15 15 6 18 - 4

100.0 20.6 27.0 7.9 12.7 25.4 3.2 23.8
63 13 17 5 8 16 2 15

100.0 6.5 25.8 32.3 6.5 16.1 3.2 25.8
31 2 8 10 2 5 1 8

100.0 50.0 - 41.7 16.7 16.7 - 8.3
12 6 - 5 2 2 - 1

100.0 43.8 37.5 12.5 31.3 12.5 - 12.5
16 7 6 2 5 2 - 2

100.0 38.5 38.5 23.1 - 23.1 - 7.7
13 5 5 3 - 3 - 1

100.0 27.3 27.3 9.1 4.5 36.4 - 9.1
22 6 6 2 1 8 - 2

100.0 29.5 25.5 21.0 12.0 22.0 1.5 16.0
200 59 51 42 24 44 3 32

※　　　は1番多い項目、　　は2番目に多い項目、　　は3番目に多い項目を示している。

70歳以上

１年未満

２～４年

数値；
　上段=％
　下段=件数

全体

性
別

年
代
別

居
住
年
数
別

男性

女性

その他

20代

30代

５～９年

10～19年

20年以上

40代

50代

60代

問６ うきは市の観光振興に向けた取組による、暮らしへのプラスの変化で強く感じているものは

何ですか。（複数回答）
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【具体的なプラスの変化】

①調査票（紙）調査

具体的に暮らしへのプラスの変化で強く感じているもの 性別 年齢 居住年数

●地域のにぎわいの向上

市内のお店の売上がある 男性 40～44歳 20年以上

新し店やイベント等テレビなどで紹介されることで来る方が増えている気がする 男性 45～49歳 20年以上

祭りの促進 男性 50～54歳 2～4年

人が集まる 男性 50～54歳 10～19年

道の駅では人口減少化社会とは見えないような賑わいを感じる。フェアフィールド
の開業店の好影響にも更なる期待をしている

男性 50～54歳 10～19年

イベント 男性 50～54歳 20年以上

観光客が増えて活気が出だした 男性 50～54歳 20年以上

カフェなどおしゃれなお店 男性 55～59歳 20年以上

祇園祭、ラグビー 男性 60～64歳 2～4年

イベント等の開催（中止、廃止が多すぎる） 男性 60～64歳 20年以上

観光客増加と知名度の向上。 男性 60～64歳 20年以上

お雛様祭り、小さな町の美術館等の催しなどがあり観光振興になっていると思う 男性 70歳以上 20年以上

道の駅 男性 70歳以上 20年以上

観光客が多くなっている 女性 45～49歳 20年以上

白壁の街並みが賑わえば飲食店も増える 女性 50～54歳 1年未満

休日に観光客が多い。テレビ情報番組によく出ている 女性 50～54歳 20年以上

観光に来ている人を良く見かける 女性 50～54歳 20年以上

うきは神社は景観を考えてもよかった 女性 55～59歳 20年以上

市内での祭りの開催 女性 55～59歳 20年以上

イベントの時はたくさんの方が散策されていて賑やかさを感じます 女性 65～69歳 20年以上

イベントを増やす 女性 65～69歳 20年以上

お雛様巡り 女性 65～69歳 20年以上

ホタル祭り 女性 65～69歳 20年以上

飲食店増加により活性化 女性 65～69歳 20年以上

イベントを増やす、イベントのアピールをする 無回答 50～54歳 20年以上

おしゃれな店が増えた。飲食店含む 無回答 70歳以上 20年以上

●インフラ整備や資源保存

地水管理 男性 50～54歳 2～4年

道路やトイレが増え街がきれいになった 男性 50～54歳 20年以上

歩道がきれい 男性 60～64歳 2～4年

道の駅への国道からの出入りが危険な時がある 男性 60～64歳 20年以上

観光客増加と知名度の向上。 男性 60～64歳 20年以上

古民家の新規活用 男性 65～69歳 2～4年

古墳の整備 男性 65～69歳 10～19年

道が狭い 男性 70歳以上 20年以上

道の駅 男性 70歳以上 20年以上

道路整備 女性 50～54歳 20年以上

道路整備、自然保護活動 女性 55～59歳 20年以上



14

具体的に暮らしへのプラスの変化で強く感じているもの 性別 年齢 居住年数

●新規創業者の増加

新しい店が増えた 男性 25～29歳 20年以上

新しいお店が増えている 男性 40～44歳 10～19年

若い出店者が増えてきた気がする 男性 40～44歳 20年以上

新店舗がここ数年多い気がする 男性 45～49歳 20年以上

スイーツ店、山沿いの飲食店 男性 60～64歳 2～4年

宿泊施設、飲食店など 男性 65～69歳 2～4年

新しい店が多くなっている。若い人が増えている 男性 65～69歳 20年以上

おしゃれな飲食店などの増加 男性 65～69歳 20年以上

千足、街中での出店 男性 65～69歳 20年以上

トウモロコシ生産者の方に田んぼを貸しています 男性 70歳以上 20年以上

若い人が増えている 女性 30～34歳 2～4年

飲食店の増加 女性 35～39歳 2～4年

カフェが増えた 女性 40～44歳 20年以上

色々なお店が増えた 女性 55～59歳 20年以上

飲食店や新店舗が増えた 女性 55～59歳 20年以上

うきは市外に買い物、飲食に行かなくてよくなった 女性 60～64歳 20年以上

若い人が他の地域から来られて、新しく食べ物の店をされる方が多くなったと思い
ます。

女性 65～69歳 20年以上

新しいお店が多くなった。 女性 65～69歳 20年以上

食事する店が少ない 女性 70歳以上 20年以上

増えていると感じているから 女性 70歳以上 20年以上

●移住や定住のきっかけ

農作業を新たに始めるための移住 男性 25～29歳 20年以上

新しお店などをしないでオープンされる方もいる 男性 45～49歳 20年以上

来て見て感じるもの 男性 50～54歳 10～19年

ハードルを低く 男性 50～54歳 20年以上

新規出店者の増加 男性 60～64歳 20年以上

移住者の増加を感じる 男性 65～69歳 20年以上

白壁の街並みを残しつつ、新しいお店等が増えているから 女性 30～34歳 2～4年

親が近くに住んでいた 女性 40～44歳 5～9年

空家増加を抑制できる 女性 50～54歳 1年未満

移住者への支援制度、応援 女性 55～59歳 20年以上

生活しやすい地域だと思う 女性 55～59歳 20年以上

他県からの移住の方と出合う事が多くなった。 女性 55～59歳 20年以上

古民家の活用 女性 70歳以上 20年以上

若者が住みやすいまちづくり 女性 70歳以上 20年以上
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②インターネット調査

具体的に暮らしへのプラスの変化で強く感じているもの 性別 年齢 居住年数

にぎやかになる。レストランも人がいっぱいになる 男性 20～24歳 1年未満

公共交通機関の利便性 男性 30～34歳 2～4年

国道沿いに新しい店舗ができていること 男性 30～34歳 20年以上

新しいお店がどんどん出来ているし、新規創業者は多いと感じます。 男性 35～39歳 2～4年

オシャレな飲食店が多い 男性 35～39歳 5～9年

休日は市外からの人が多い。 男性 35～39歳 10～19年

20年ほど前はうきはの知名度はかなり低く阿蘇方面への通過点でしがなかったが、現
在はうきはが目的地となっている。その為観光客が増え、明らかにうきはで落ちるお
金が増えていると感じる。また観光集客を目的にしたイベントが各所で行われている
為、地元住民として沢山のイベントに参加できて楽しい。

男性 35～39歳 20年以上

町並みを守ってきたことが、観光資源につながったのは確かだと思う。 男性 35～39歳 20年以上

民宿みたいなの増えたなー 男性 35～39歳 20年以上

おしゃれなお店が増えてきてる気がします 男性 40～44歳 5～9年

新しいお店がたくさん出来ている。 男性 40～44歳 20年以上

新しい店が増えてきた事 男性 40～44歳 20年以上

子供が遊べる娯楽施設の増加 男性 45～49歳 20年以上

ケーキ、スイーツのお店は増えましたね 男性 50～54歳 20年以上

移住者が多く、何かを起業する方が多い 男性 50～54歳 20年以上

帰郷広報（魅力あふれる故郷への安心感） 男性 50～54歳 20年以上

休日の観光客は確実にふえている 男性 50～54歳 20年以上

観光客の増加 男性 55～59歳 20年以上

市が何か創ってPRしてるものとは？ 男性 70歳以上 20年以上

住民を増やす 女性 20～24歳 20年以上

公園、遊び場を作ってほしい 女性 25～29歳 20年以上

テレビなどで放送されれば認知度が上がる 女性 30～34歳 20年以上

お雛様めぐりの観光パンフレット 女性 35～39歳 20年以上

道路の整備がどんどん進んでいる。工事による騒音は辛いが、小さい子から年配者ま
でが暮らしやすくなることを願う。

女性 35～39歳 20年以上

個人店が増えた(チェーン店はいらない) 女性 40～44歳 5～9年

人の多さ 女性 40～44歳 10～19年

もともとフルーツの里でメディアに取り上げられていましたが、SNSによる発信に
よって、うきは市の魅力が全国へ広がりつつあると思います。それを期に、色んなお
店がどんどんOPENしていて、これから活性化が期待できると思っています。

女性 40～44歳 20年以上

公衆トイレが増えてキレイ 女性 40～44歳 20年以上

白壁の印象 女性 40～44歳 20年以上

交通便 女性 45～49歳 20年以上

暮らしに直結しているとは感じないが、商売をされてる方は、直結しているプラス部
分はあると思います。他県、市外の方のとの話で、「うきはの良いところ」の話しを
聞くと嬉しく、誇りに思う瞬間があります

女性 45～49歳 20年以上

新規店舗の増加 女性 50～54歳 5～9年

若い年齢の方が頑張っている 女性 50～54歳 20年以上

外国人をよく見かけるようになった 女性 55～59歳 1年未満

若い人の起業が増えてなんかわくわくする 女性 55～59歳 20年以上

食事やお茶をしたい時もわざわざ遠くに行かなくても市内で満足出来る。 女性 55～59歳 20年以上

移住者が増えて来たこと 女性 60～64歳 20年以上
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観光客の増加等による、暮らしへのマイナスの影響で強く感じているものについてたずねたとこ

ろ、「観光振興に向けた取組によるマイナスの影響は感じない」の割合が最も高く、全体の半数弱

（44.5％）を占めている。次いで、「交通渋滞や混雑の発生」が 25.9％、「騒音など生活環境の悪

化」が 9.1％となっている。

年代別でみると、20 代、30 代で「観光振興に向けた取組によるマイナスの影響は感じない」、40

代で「交通渋滞や混雑の発生」の割合が他の年齢層よりも高くなっている。

図 観光による暮らしへのマイナスの影響

【属性別クロス集計】

交
通
渋
滞
や
混
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の
発
生

騒
音
な
ど
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活
環

境
の
悪
化
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化

治
安
の
悪
化

観
光
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に
向
け

た
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組
に
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る
マ

イ
ナ
ス
の
影
響
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じ
な
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そ
の
他

25.9

9.1
6.5 4.2

44.5

2.3

0.0

20.0

40.0

60.0
（％）

全体（N=263)

件数

1

1

1
1
1
1

ＰＲする前に内容をきちんと確認し信
頼できるか判断して欲しい。評判悪い
方もいる
ゴミの増加

飲食店が少ないため混雑してる
道路の改善
一部住民の軽薄化

その他の内容
小坂神社の所の駐車に困っていると
思います。町民の生活道で危険

サ
ン
プ
ル
数

交
通
渋
滞
や
混
雑
の

発
生

騒
音
な
ど
生
活
環
境

の
悪
化

ま
ち
な
み
や
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観
の

悪
化

治
安
の
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化
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光
振
興
に
向
け
た

取
組
に
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ス
の
影
響
は
感
じ
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い そ
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他

無
回
答

100.0 25.9 9.1 6.5 4.2 44.5 2.3 14.4
263 68 24 17 11 117 6 38

100.0 24.2 12.5 9.4 3.9 40.6 1.6 12.5
128 31 16 12 5 52 2 16
100 28.5 5.4 3.8 3.8 47.7 3.1 10.0
130 37 7 5 5 62 4 13
- - - - - - -
- - - - - - -

100.0 8.0 20.0 8.0 8.0 68.0 - 12.0
25 2 5 2 2 17 - 3

100.0 32.4 2.7 - 2.7 59.5 - 5.4
37 12 1 - 1 22 - 2

100.0 43.2 9.1 13.6 6.8 27.3 4.5 9.1
44 19 4 6 3 12 2 4

100.0 33.3 7.9 4.8 3.2 39.7 1.6 12.7
63 21 5 3 2 25 1 8

100.0 17.5 4.8 6.3 - 50.8 1.6 15.9
63 11 3 4 - 32 1 10

100.0 9.7 19.4 6.5 9.7 29.0 6.5 35.5
31 3 6 2 3 9 2 11

100.0 16.7 8.3 16.7 8.3 50.0 - 25.0
12 2 1 2 1 6 - 3

100.0 18.8 12.5 12.5 - 50.0 6.3 6.3
16 3 2 2 - 8 1 1

100.0 30.8 - 7.7 - 46.2 - 15.4
13 4 - 1 - 6 - 2

100.0 27.3 4.5 - 4.5 63.6 - -
22 6 1 - 1 14 - -

100.0 26.5 10.0 6.0 4.5 41.5 2.5 16.0
200 53 20 12 9 83 5 32

※　　　は1番多い項目、　　は2番目に多い項目、　　は3番目に多い項目を示している。

70歳以上

１年未満

２～４年

数値；
　上段=％
　下段=件数

全体

性
別

年
代
別

居
住
年
数
別

男性

女性

その他

20代

30代

５～９年

10～19年

20年以上

40代

50代

60代

問７ 観光客の増加等による、暮らしへのマイナスの影響で強く感じているものは何ですか。

（複数回答）
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【具体的なマイナスの変化】

①調査票（紙）調査

具体的に暮らしへのマイナスの影響で強く感じているもの 性別 年齢 居住年数

●騒音など生活環境の悪化

乗ることは否定しないが、子どもたちもいるし夜中にはうるさい。自己満足するの
はいいけど、他人も考えてほしい

男性 25～29歳 20年以上

暴走族のバイク族 男性 25～29歳 20年以上

ゴミの不法投棄が目立つ（地元民の可能性もあるが） 男性 40～44歳 20年以上

白壁通りは駐車場に停めにくくなっている 男性 45～49歳 10～19年

大声で騒いだりマナーの悪い方もいる 男性 45～49歳 20年以上

夜中のバイクの騒音 男性 50～54歳 2～4年

浮羽稲荷への深夜参拝、大声を発する者がいる 男性 60～64歳 20年以上

真夜中の車両の騒音 男性 60～64歳 20年以上

車の暴走、騒音についての対策、取り締まり 男性 70歳以上 20年以上

ゴミのポイ捨て 男性 70歳以上 20年以上

宿泊施設で気候がよくなると夜中、外での会話で眠れないときがある 女性 60～64歳 20年以上

香春線トンネル完成して交通量が増し、バイク、トラックが多く騒音悪化。シル
バーの横断も危ない

女性 70歳以上 20年以上

狭い道などでの歩行者のマナーが悪い 無回答 50～54歳 20年以上

●まちなみや景観の悪化

ゴミのポイ捨て 男性 25～29歳 20年以上

人が来ると店などが建つ。建つことで景観も損なう気がする 男性 45～49歳 20年以上

ソーラーパネルによる土砂災害の危険 男性 50～54歳 2～4年

空家がまだ多い 男性 65～69歳 2～4年

管理されていない土地、草とかそのままになっている 女性 55～59歳 20年以上

古川町の温泉街の空き家、アパートが多く管理されていない 女性 65～69歳 5～9年

●交通渋滞や混雑の発生

国道が混雑しやすい。特に土日 男性 30～34歳 20年以上

観光客の運転が狭い道等で危険 男性 40～44歳 20年以上

日常の買い物がしにくい 男性 50～54歳 10～19年

稲荷神社、大型バスの迷惑駐車 男性 55～59歳 20年以上

駐車場案内が少なすぎる 男性 55～59歳 20年以上

道の駅の国道横断、歩道橋を渡らない 男性 60～64歳 20年以上

棚田シーズンの混雑 男性 70歳以上 20年以上

平日は少ないが休日（連休）は駐車場がいっぱいになるほど多くなる日があると思
う。

女性 30～34歳 2～4年

吉井町は狭い道路に人が多く車が通りにくい。道の駅は土日に人が集中して地元の
人は利用できない。平日は品物があまりない。

女性 40～44歳 10～19年

細い道もスピード出している人がいる 女性 40～44歳 20年以上

道の駅うきはの出入口、ホテルができてからの登下校時など 女性 45～49歳 5～9年

道の駅うきはの道路に信号がほしい 女性 45～49歳 10～19年

ナビじゃわからずトロトロと店を探している 女性 45～49歳 20年以上

道いっぱいに広がって歩いている 女性 45～49歳 20年以上

花見客が多いと車が多く県道を渡りにくい 女性 50～54歳 20年以上

歩行者が多く生活道路を大人数で歩いている。運転しにくい 女性 50～54歳 20年以上

交通関係が不便 女性 55～59歳 20年以上

徒歩の交通ルール 女性 60～64歳 20年以上
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②インターネット調査

具体的に暮らしへのマイナスの影響で強く感じているもの 性別 年齢 居住年数

ゴミ 男性 20～24歳 1年未満

一点に人が集まると混雑して近隣が迷惑する 男性 30～34歳 2～4年

マイナスになるほど、観光客が増加したとは、まだ言えないと思う。 男性 35～39歳 20年以上

吉井の町中や浮羽の千足交差点での渋滞が目立つ。特に千足は信号が同時に変わり、
かつ踏切もあるのでなんと対応をして欲しい。歩行者も危険を伴っていると思いま
す。

男性 35～39歳 20年以上

歩行者のマナーの悪さ、ポイ捨て 男性 35～39歳 20年以上

狭い道で歩行者と車が危なく感じることがある 男性 40～44歳 5～9年

ゴミのポイ捨て 男性 40～44歳 20年以上

観光客（歩行者）が歩行者天国のように道路いっぱいに広がって歩いている事が多
く、危険。

男性 40～44歳 20年以上

観光客増加によるゴミの増加 男性 45～49歳 20年以上

若い人の移住を感じる 男性 45～49歳 20年以上

道の駅の混雑、GW時の渋滞 男性 45～49歳 20年以上

ゴミのポイ捨て 男性 55～59歳 20年以上

ごみ 男性 60～64歳 20年以上

若者より年配の方が多く来ていると感じるためマナーの悪さは感じません 男性 70歳以上 20年以上

治安の悪化 女性 20～24歳 20年以上

混み合う 女性 25～29歳 2～4年

駐車場が少ない 女性 30～34歳 5～9年

インフラ整備が間に合ってないと感じる 女性 30～34歳 20年以上

交通量が増えることや街を歩く人が増えることによって、運転にいつも以上に注意が
必要で、事故が起きないか心配。

女性 30～34歳 20年以上

交通量の増加や街を歩く人の増加によって、いつも以上に車の運転に注意が必要にな
り、事故が起きないか心配

女性 30～34歳 20年以上

ペット 女性 35～39歳 20年以上

現状がちょうど良い(これ以上増えると良くない) 女性 40～44歳 5～9年

私はありませんが、逆に観光客の方からすると、駐車場が圧倒的に少ないと思いま
す。

女性 40～44歳 20年以上

町の中心部に駐車場が少ないのでとても不便で立ち寄りにくい。 女性 40～44歳 20年以上

道が狭いので離合に困る。観光客はそもそも離合の知識がなく危険 女性 40～44歳 20年以上

お気に入りの飲食店等が混雑して行きにくくなった 女性 45～49歳 20年以上

天災、コロナ（パンデミック）等の災害が発生すると、観光メインだと打撃が大きい
と思います。

女性 45～49歳 20年以上

街並みの悪化 女性 50～54歳 5～9年

トイレがない 女性 50～54歳 10～19年

白壁通りの街中など道が狭く、観光客が多くなると走行する際に支障があると感じる
ことがある。

女性 50～54歳 20年以上

浮羽稲荷神社の前面道路に駐停車の車が多く事故に繋がると思う 女性 55～59歳 1年未満

交通マナーが悪くて不快です 女性 55～59歳 20年以上

行きたいお店が満員だったり並んでいたり地元民だからと言う優先がない事 女性 55～59歳 20年以上

商店街に行った時、外部からの車で駐車場がない 女性 60～64歳 20年以上

歩行者天国と思っているのかマナーが悪い 女性 60～64歳 20年以上
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うきは市がこれまでに実施してきた観光振興の取組のうち、市民として歓迎するものについてた

ずねたところ、「駐車場やトイレなどの受け入れ環境整備」が全体の約６割（57.8％）を占め、次

いで、「市内でのイベント開催」が 39.2％、「メディア・SNS 等によるプロモーション強化」が 30.0％

となっている。

年代別でみると、30代で「市内でのイベント開催」「新規創業者の支援」の割合が他の年齢層よ

りも高くなっている。

図 観光振興の取組で市民として歓迎するもの

【属性別クロス集計】
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観光客より市民を暮らしやすくしてほ
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無
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100.0 57.8 39.2 30.0 24.3 21.7 20.9 13.3 1.5 9.9
263 152 103 79 64 57 55 35 4 26

100.0 57.0 34.4 32.8 28.9 20.3 21.1 11.7 0.8 7.8
128 73 44 42 37 26 27 15 1 10
100 65.4 43.8 28.5 19.2 22.3 21.5 16.2 1.5 11.5
130 85 57 37 25 29 28 21 2 15
- - - - - - - - - -
- - - - - - - - - -

100.0 68.0 52.0 36.0 24.0 24.0 8.0 16.0 4.0 4.0
25 17 13 9 6 6 2 4 1 1

100.0 54.1 62.2 32.4 13.5 29.7 32.4 16.2 2.7 2.7
37 20 23 12 5 11 12 6 1 1

100.0 56.8 36.4 29.5 27.3 20.5 20.5 18.2 2.3 9.1
44 25 16 13 12 9 9 8 1 4

100.0 65.1 41.3 27.0 25.4 25.4 25.4 14.3 - 7.9
63 41 26 17 16 16 16 9 - 5

100.0 55.6 30.2 38.1 25.4 12.7 19.0 7.9 - 15.9
63 35 19 24 16 8 12 5 - 10

100.0 45.2 19.4 12.9 29.0 22.6 12.9 9.7 3.2 16.1
31 14 6 4 9 7 4 3 1 5

100.0 58.3 41.7 25.0 58.3 25.0 16.7 8.3 - 8.3
12 7 5 3 7 3 2 1 - 1

100.0 81.3 56.3 43.8 37.5 12.5 50.0 12.5 - -
16 13 9 7 6 2 8 2 - -

100.0 61.5 30.8 23.1 23.1 46.2 23.1 7.7 - -
13 8 4 3 3 6 3 1 - -

100.0 59.1 40.9 27.3 4.5 22.7 18.2 18.2 - -
22 13 9 6 1 5 4 4 - -

100.0 56.0 38.0 30.0 23.5 20.5 19.0 13.5 2.0 9.5
200 112 76 60 47 41 38 27 4 19

※　　　は1番多い項目、　　は2番目に多い項目、　　は3番目に多い項目を示している。

70歳以上

１年未満

２～４年

数値；
　上段=％
　下段=件数

全体

性
別

年
代
別

居
住
年
数
別

男性

女性

その他

20代

30代

５～９年

10～19年

20年以上

40代

50代

60代

問８ うきは市がこれまでに実施してきた観光振興の取組のうち、市民として歓迎するものはどれ

ですか。（複数回答）
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「うきは市」を、友人や知人におすすめしたいと思うかたずねたところ、「おすすめしたい」の

割合が 41.4％で最も高く、「ぜひおすすめしたい」（17.9％）との合計『おすすめしたい 計』は約

６割（59.3％）を占めている。

年代別でみると、50代以下で『おすすめしたい 計」の割合が６割を超えている。

図 「うきは市」を、友人や知人におすすめしたいと思うか

【属性別クロス集計】
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す
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100.0 17.9 41.4 22.8 6.5 2.3 9.1 59.3 8.7
263 47 109 60 17 6 24 156 23

100.0 19.5 39.1 21.9 7.0 3.1 9.4 58.6 10.2
128 25 50 28 9 4 12 75 13
100 16.9 43.1 24.6 5.4 1.5 8.5 60.0 6.9
130 22 56 32 7 2 11 78 9
- - - - - - - - -
- - - - - - - - -

100.0 32.0 36.0 28.0 4.0 - - 68.0 4.0
25 8 9 7 1 - - 17 1

100.0 24.3 37.8 27.0 8.1 - 2.7 62.2 8.1
37 9 14 10 3 - 1 23 3

100.0 18.2 45.5 20.5 2.3 6.8 6.8 63.6 9.1
44 8 20 9 1 3 3 28 4

100.0 19.0 46.0 23.8 6.3 1.6 3.2 65.1 7.9
63 12 29 15 4 1 2 41 5

100.0 9.5 38.1 27.0 7.9 1.6 15.9 47.6 9.5
63 6 24 17 5 1 10 30 6

100.0 12.9 41.9 6.5 9.7 3.2 25.8 54.8 12.9
31 4 13 2 3 1 8 17 4

100.0 41.7 33.3 16.7 - 8.3 - 75.0 8.3
12 5 4 2 - 1 - 9 1

100.0 25.0 37.5 12.5 12.5 6.3 6.3 62.5 18.8
16 4 6 2 2 1 1 10 3

100.0 23.1 30.8 46.2 - - - 53.8 -
13 3 4 6 - - - 7 -

100.0 31.8 18.2 31.8 18.2 - - 50.0 18.2
22 7 4 7 4 - - 11 4

100.0 14.0 45.5 21.5 5.5 2.0 11.5 59.5 7.5
200 28 91 43 11 4 23 119 15

※　　　は1番多い項目、　　は2番目に多い項目、　　は3番目に多い項目を示している。

70歳以上

１年未満

２～４年

数値；
　上段=％
　下段=件数

全体

性
別

年
代
別

居
住
年
数
別

男性

女性

その他

20代

30代

５～９年

10～19年

20年以上

40代

50代

60代

問９ 「うきは市」を、友人や知人におすすめしたいと思いますか。
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【ご意見】

うきは市の観光振興・観光まちづくりについてご意見等 年齢 居住年数

≪　男　性　≫

できれば,電車が多くなってほしい。今は１時間一回電車がくるから少し大変 20～24歳 1年未満

うきは市は家賃が高い。いつでもどこでも24時間ゴミを捨てられるところがあると一人暮
らしの人は助かる。

25～29歳 20年以上

うきは市の魅力と知ってもらうためには、もっとふるさと納税を活用していくべきだと思
う。一見観光と関係ないと思うかもしれないが上位にランクインするとうきは市をまず
知ってもらえるし市内の企業にも全国から目が向けられる。そうなれば、一度見てみよう
行ってみようと思うのではないかと思うし、うきはほど小さい市であり、かつ魅力的なも
のが沢山あるのであれば積極的に取り込んでいくべきだと思う。

30～34歳 1年未満

カフェなど観光客にはいいが、住んでいる者としてはスーパーなど買物ができるところを
増やしてほしい

30～34歳 20年以上

これからもうきは市をもっともっとＰＲしてください。 30～34歳 20年以上

観光で来る方が「ここ行きたいけど、〇〇と△△は遠い？」や「この近くの泊まれる場所
はどこ？」などの質問がよくあります。うきは市内でも場所により特色があり、観光で来
られる方が場所の特色が分かりやすく、観光しやすくなると良いなと感じます。具体的に
はウェブサイト又はアプリなどで土地勘のない方が、ルートを組めるように「食事のとこ
ろ」や「宿泊するところ」「観光」するところなどが分かりやすく地図上で見れたらいい
なと感じます。

35～39歳 2～4年

あくまで休日に訪れる観光地。近隣と比べて交通の便が悪く、突出した移住定住に繋がる
魅力的な施策がないため、このままでは観光者を受け入れる体制も保てずすぐに限界がく
ると思います。

35～39歳 5～9年

新しい公園が欲しい 35～39歳 5～9年

いつも活動ありがとうございます。お陰でうきはの地が盛り上がり、今じゃ県内で知らな
い人はいない地となりました。20年前、市内に進学した時は『浮羽？どこそれ？』という
状態でしたが、今は頻回にうきはのオススメスポットを聞かれます。田主丸が抜けてから
の観光に特化した街づくりは大成功かと思います。田主丸町民からうらやむ声が聞かれま
す。これからも活動頑張って下さい。今後ルリーロだけでなく、ホークス・アビスパとコ
ラボしたイベントも期待しています。一点なんとかしていただきたいのが、メディアでの
『うきは』のイントネーションが、パスタと同じなのが気になります。『うきは市』の時
は梯と一緒なのに…周囲でも気になっているという声を多く聞くので、メディアにアピー
ルできませんか？

35～39歳 20年以上

観光客の海外ニキのマナーが悪いから何とかしてください 35～39歳 20年以上

文化財の保存は、うきは市にとって重要な観光資源だと思うが、文化財保存に係る市の職
員が少ない。これは他市と比較しても少ないと聞いた。観光に力を入れるのであれば、PR
だけでなく、土台となる文化財保存にも力を入れるべきだと思う。

35～39歳 20年以上

バイパス沿いに活気が全くないので、スーパーや飲食店を造ってください。 40～44歳 2～4年

国道沿いなどでも空き地や空き屋が目立つ所があるので観光としての景観としてはマイナ
スに感じます。

40～44歳 5～9年

コロナ前みたいなイベントやお祭りがあればいいと思います。 40～44歳 20年以上

もっと飲食店を増やしてほしい。それと観光客だけでなく地元民も利用したくなるショッ
ピングモールの誘致を頑張ってほしい。

40～44歳 20年以上

以前は「うきは市ってどこ？」と県内の方からも言われるくらい知名度が低かったのが、
最近ではうきは市と言えばすぐわかるくらい知名度が高くなっています。後はそれが人口
増や地域にお金を落とすことに繋がるよう、行政としての取り組みに期待します。頑張っ
てください。

40～44歳 20年以上

ポケモンマンホール「ポケふた」を設置してみてはどうですか。ポケモンＧＯのユーザー
が観光をかねて訪れると思います。自分もポケふた目当てでポケふたが設置されている佐
賀市や北九州市へ行きましたし、全国のポケふたを訪れているゲームユーザーもいますか
ら検討しては。

45～49歳 1年未満

問 10 最後に、うきは市の観光振興・観光まちづくりについてご意見があればご記入ください。
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うきは市の観光振興・観光まちづくりについてご意見等 年齢 居住年数

筑後川温泉を一つの区域として整備、活性化してほしい。１日遊べるような複合施設のイ
メージでキャンプ、サイクリング、スポーツ場、川遊び、魚、屋形船、町のブランド品販
売店＋モール（うきは市にあるお店のアンテナショップ）、ワークショップ、農園、飲食
店モールなど

45～49歳 20年以上

フライヤーや広告などにお金をかけ過ぎなように思います。観光に力を入れることは賛成
ですが、ターゲットがいつも独身の方や子連れ以外なように思います。もっと子連れで遊
べるような、例えばみんなが遊べるアスレチックのようなものがあるともっと観光客の年
齢層が広がると思います。そして、もちろん市民が遊べる場所も確保できます。いつも思
うのは観光ばかりに力を入れて市民が後回しになっているような気がしてなりません。
観光に力を入れるのであれば、うきは市民も楽しめるようなものを求めます。

45～49歳 20年以上

フルーツ狩りやスイーツ、飲食店と素敵なお店が多いが、それ以外での目玉がもっとある
と良いと思う。例えばスイーツだけ食べに行くということもあるだろうが、そこに来たな
ら他に経験したり行けるところが欲しい気がする。私自身御朱印を集めているが、主に浮
羽稲荷神社様で他は神社様の都合があるがされているところが少ない。他筑後地区は月替
わりなどで御朱印が盛んであるし旧浮羽町神社は由緒書きなど説明板が少なすぎる

45～49歳 20年以上

観光大使のタモリさんって1回も見ていない。 45～49歳 20年以上

ＬＧＢＴ理解増進法が可決されました。温泉、施設などでの偽ＬＧＢＴ性犯罪者がトラブ
ルを起こすと思います。対策はできていますか。

50～54歳 2～4年

うきは市は都市部との距離やアクセスの良さに加えて自然景観や農業物果樹等そのポテン
シャルは大きなものがあると感じる。この地域の持つ資源を将来にわたり地域の人たちが
活用し生活の糧としていくために「観光」や「農業」などの専門分野を学び地域で循環し
ていく核になる人材育成（教育）を計画的に戦略的に行っていく必要があると考える。
（余所者においしいところだけ持っていかれるようなことがないように）

50～54歳 10～19年

観光振興の発展による過多な税金投入はやめて頂きたい。現在居住している者への税金軽
減や住みやすい環境づくりも考慮していただきたい。

50～54歳 10～19年

観光振興はしなくていい。自然豊かなうきは市であればそれだけで良い。 50～54歳 10～19年

若者の意見を聞く 50～54歳 20年以上

短時間、立ち寄り的な観光客が多数かと思います。一人あたりの消費額を増やすために、
長期滞在型のモデルケースを模索してみては？筑後川温泉等もっと活用できると思います
が。

50～54歳 20年以上

道の駅近辺のファミリー層の施設、民間企業導入 50～54歳 20年以上

夢マート付近の活性化 50～54歳 20年以上

旧浮羽町の活性化を考えてほしい 55～59歳 10～19年

白壁を中心にもっと観光客でにぎわう街にしてほしい。 55～59歳 20年以上

地域の賑わいの向上について、市が後援で各商店やもしくはその集まりが主催した方が年
間数多く魅力がある。行って欲しい場所、見てほしい場所へ道路脇看板を多く立てる。空
き家を利用した観光商業施設の推進補助等。他地域へ出た若者、定年後の人々に帰ってき
てもらう政策。駐車場の利便性が足りないように感じている。筑水キャニコムを真似たら
いい。いろんなことをいっぺんにたくさんやっても成果は出ない。コツコツと１つずつ潰
すように成功させていく。うきは市は観光の資本財としては抜群です。担当の努力と勉強
に期待します。うきは市は福岡県の中で陸の孤島だとよく聞く。宿泊や飲酒などが入れば
久留米、甘木止まりになる傾向。そういった理由もあり日帰り観光地になっているのだろ
うと思う。インフラに金をつぎ込む前にもっとうきは市への交通手段のアドバイス宣伝に
力を入れるだけで観光者増数に繋がる気がしています。インバウンド（収入）は海外（外
国人）です。直接、中国や韓国を誘う手も。浮羽カントリーもあるし。

55～59歳 20年以上

私は孫と筑後吉井駅で週末駅長（自称）していますが、市外からのお客様（外国人も含
む）に対する案内等ＪＲとの関係もあるのでしょうがもったいないというか残念です。

55～59歳 20年以上

今ある物、資源、環境をもっと利用してほしい。 55～59歳 20年以上

市営駐車場を増やして欲しい。 55～59歳 20年以上

市内の農家や企業のよさを、市役所の発信力を活かして、もっとアピールしてもらえると
ありがたいです。また、小、中学校も、地域のことを学んでいるので、市と連携して、う
きはのよさをアピールできると思います。

55～59歳 20年以上

人口が減っている町に何か魅力があるのでしょうか？ 55～59歳 20年以上

百年公園をもっときれいにしてほしい。（剪定や除草など）道の駅うきはの横の新規ホテ
ルとうきは市の飲食店がコラボすれば活気づくと思う。

60～64歳 2～4年

TV戦略などは他の市に比べるとよくやっていると思う。 60～64歳 20年以上
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うきは市の観光振興・観光まちづくりについてご意見等 年齢 居住年数

うきは市には他県から来た者からすると素晴らしい自然環境があるのを感じます。（近隣
の町も含め）鷹取山から見下ろす見晴台、そこへ行くトレッキングコース（車でも行けれ
ば）、筑後川サイクリングロードから白壁通りまでの自転車優先道路、親子で遊べる山の
アトラクションパーク、ドライブやツーリングの立ち寄り所（耳納の里）の改良などオー
ルうきはで紐づけして数年、十数年計画でやっていけたらななどとよく思います。

60～64歳 20年以上

これからの子どもたちが住みよい自然の環境整備をしてほしい。うきは市から離れないた
めに。

60～64歳 20年以上

果物（フルーツ）の町として耳納の里近くに商業施設の誘致や工業団地への企業誘致を積
極的に行い、人口増加につなげる。空き家を低価格で売買できるようにしては。吉井町の
お店（まちなか）に看板を出してほしい。入っていいか分からない。

65～69歳 2～4年

活気のある町に。 65～69歳 20年以上

観光地に子ども連れで楽しめる施設があればと思います。遊具のある公園など。 65～69歳 20年以上

高齢者へのアンケートは無用です。極力20～40代の意見を参考にされると振興につながる
と思います。

65～69歳 20年以上

市内中心部は夜間明るいが、少し外れると暗いので住宅地も明るくしてください。（山手
の方）

65～69歳 20年以上

他の町を知らないので勧めようがない。働けるところを増やすくらいで自然のままが一
番。テレビなど恥の上塗りとしか思えない。

65～69歳 20年以上

難しいと思いますが、伝統文化の保存と新しい文化、事業の創造と共存をお願いしたい。
伝統文化の継承は、うきは市民のルーツ、誇りの源となるもので、とても大事。その上に
新しいものを作り出すことが大事と思います。

65～69歳 20年以上

アウトドア事業、キャンプ場、アスレチック、釣りなど子ども、大人（家族）が楽しめる
事業の展開。

70歳以上 20年以上

空き家対策で居住しない人が買っても逆に効果なし。住んでもらえる空き家対策すべし。 70歳以上 20年以上

生き生きとした生活が反映される観光まちづくり（まちづくりの結果として観光客が増え
ること）

70歳以上 20年以上

温泉と観光農業、道の駅、史跡文化財をもっと新聞やテレビを利用してみたらどうでしょ
うか。

70歳以上 20年以上

去年亡くなった母がいつも言っていました。「浮羽町はいいとこばい。災害はないし、治
安もいいし、何より人がいい」と。私たちもこの浮羽町で生まれ育って良かったと思いま
す。

70歳以上 20年以上

藤波ダム下流域を公園地域に拡大してパブリックパークゴルフ場に開発計画する。パーク
ゴルフ場が減少の傾向にありチャンスではないか。ぜひ実現してほしい。

70歳以上 20年以上

フルーツに絞って市として四季毎にこだわってる感のみのPRで良いのでは？ 70歳以上 20年以上

吉井町と浮羽町との一体感がない。観光道路の案内などが市民でもわからない。 70歳以上 20年以上

≪　女　性　≫

映画が好きなので映画館が近くに欲しいです。 25～29歳 2～4年

田舎で子どもとかの遊ぶ所とか少ないため、町おこし、小規模イベントとか増やしてくれ
ると嬉しい。コロナ中のサプライズ花火とかはきれいでとても良かったです。

25～29歳 10～19年

親切な方々がたくさん居ます。果物も美味しいし温泉も癒されるので私はうきはが大好き
です(^^)

25～29歳 20年以上

中途半端な観光地だと感じる 25～29歳 20年以上

多きスッパお願いします。多きスッパ遠いから 30～34歳 1年未満

元々マックスバリューがあったスーパー、現在空き地ですが買い手はあるのですか。市が
買って有料の駐車場にされてはいかがでしょう。あそこに大型の駐車場があればとても便
利だと思います。後は子育て目線でいうと小さい子（1～3歳）が休む（遊ぶ）場所が本当
にないのでびっくりしています。公園も本当にひどいです。

30～34歳 2～4年

うきは駅からのアクセス不便。観光客に分かりやすい取り組み必要。レンタカー屋増や
す。散策パンフレット作成など。

30～34歳 20年以上

トイレや公園を増やして家族連れも来やすくしてほしい。トイレはあるが清掃が今ひとつ
で汚いイメージがあるので清掃に力を入れてほしい。

35～39歳 20年以上

子供の遊べる環境がない。大きな公園に大型遊具等がある施設を作ってほしい。 35～39歳 20年以上



24

うきは市の観光振興・観光まちづくりについてご意見等 年齢 居住年数

大型ショッピング施設や子どもたちがいつでも遊べるような場所があったらいいなと思
う。

40～44歳 5～9年

うきは市には素晴らしい果物があります。子どもたちにももっとうきは市にこんなおいし
いものがあるんだ！自慢できる！と思ってもらう、理解してもらうためにも給食に出すこ
とは難しいのでしょうか。もっと色々な種類を提供してもらい実食することで子どもたち
が大人になった時、うきは市の魅力を外へＰＲうすることへつながるのではないかと思い
ます。

40～44歳 10～19年

移住や他地域からの起業支援ばかりじゃなく既に地元にいる若者への支援なども手厚く。
でないと支援してもらった人、地元の人にいじめられちゃうぞ

40～44歳 20年以上

公園を作ってほしい。子供が遊ぶところが少ない。あればもっと子供がいる家族も遊びに
遠くから来やすい。

40～44歳 20年以上

ゆめマートのバイパスにマクドナルドがあると利用するお客さんが多いと思います。道の
駅の前の通りは車の交通量も多く危険を感じるので信号を設置するなどどうにかして欲し
いです。

45～49歳 10～19年

うきぴーがいればいい 45～49歳 20年以上

このアンケートが送られた対象？の理由がそえられてると良かったです。（たとえば、ラ
ンダムに選んでます。年齢別に。過去に回答いただいた方の中で、などなど）

45～49歳 20年以上

買い物や飲食だけでなく、体験や遊びの場を増やしたら、観光客が長く滞在してくれるの
ではないでしょうか。

45～49歳 20年以上

野菜やフルーツが美味しいことは自慢できるとおもいます。 45～49歳 20年以上

景観を壊す樺などの撤去、ルールづくり。夜の景観をよくする（ライトアップなど）。Ｊ
Ｒの駅前の整備。（田主丸駅のようにカフェなど）歩きやすい歩道整備。

50～54歳 1年未満

もっとうきは市をアピールして頑張ってほしいです‼ 50～54歳 5～9年

稲荷神社にトイレ、駐車場、お土産品があればもっと栄えると思います。 50～54歳 10～19年

マリオット開業で賑わうと思うが、地域の人へ配慮もしてほしい。（駐車場出入口）ウキ
ハコは必要か？出荷者はあまりよく思わない。別の場所に変えてほしい。（イベントの時
など混雑して迷惑）

50～54歳 20年以上

道の駅のとなりにホテルができたが、ホテルでの飲食はないとの事。ホテルの周りに飲食
できるお店が必要だと思う。安く泊まれるホテルがあればいいと思う。観光客また台風や
大雪、大雨の時に利用できるような…。

50～54歳 20年以上

飲食店（子どもから年配の方）の利用しやすいチェーン店等が増えると良い。 55～59歳 20年以上

うきはの人間は飽きやすい。最初だけは熱心だが続かない。若い人に期待します 55～59歳 20年以上

耕作放棄地が増えているようなので何か観光に利用する方法があればいいなと思います。 55～59歳 20年以上

街中の駐車場が少ないので見て回れない。駐車場が離れたところにある。 55～59歳 20年以上

若い方の間でも第2の糸島と言われていると聞いています。観光課の方が頑張っていると
感心しています。

55～59歳 20年以上

私はよさこい踊りをしているのですが、今年で終了するそうです。コロナの影響もあり何
年も行うことができませんでしたが、とても盛り上がる行事だったと思います。ぜひ市の
協力でまたよさこい祭りの開催が出来ればと思っています。

55～59歳 20年以上

魅力的な町に住めて誇らしいです！ 55～59歳 20年以上

夕食を食べる素敵なところが増えると良い 55～59歳 20年以上

浮羽町商店街の開拓に力を入れてほしい 55～59歳 20年以上

イベントを行う際は駐車場や混雑しそうな道路に人を配備すべきだと思う。 60～64歳 20年以上

おしゃれなお店が出来れば若い観光客が増えます。しかし、現在、生産したり制作する人
が減少しています。地域の雇用に魅力を感じてくれたら移住に繋がるのではと思います。

60～64歳 20年以上

観光振興に力を入れるのは大いに歓迎です。そしてそれが市を潤し、市民生活にも還元さ
れるような取り組みであってほしいと思います。

60～64歳 20年以上

ぐるぐるまわる観光ではなくうきは市を一巡する観光。例）朝到着→古墳巡り→観光農園
→昼食→筑後川下り→原鶴温泉に入る→夕方帰る、というプランを旅行業者とタイアップ
で作る。

60～64歳 20年以上

子連れの家族が楽しめるような施設（大型遊具等）があればもっとたくさんの観光客が見
込めるのではないでしょうか。

60～64歳 20年以上
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新規のお店が増えるのは嬉しいが、美しい景観が大事だと思います。今は高見のロータ
リーの中心部分がどうなるのか期待しています。

60～64歳 20年以上

うきはのばいぱすをはしっていると、道路わきの雑草が気になります。観光客の方に、
もっと良い印象を持ってもらうために、道路の整備に力を入れたらいいと思います。

60～64歳 20年以上

他県の町の真似より独自のまちづくりをしていただきたい 65～69歳 5～9年

コロナも少し収まり、またイベント等を開催して欲しいです。 65～69歳 20年以上

市外の方が来られてナビ案内なのか行政区の細い道に入ってこられてUターンされること
があります。細い道だと危険もあり、ロードマップをもう少し分かりやすいものにされた
らどうですか。街中の国道が各１車線で「右折」の際に渋滞が発生しています。どうにか
なりませんか。

65～69歳 20年以上

ずーと仕事で市内出てたのでいまだに何があるかわかりません。子供は少なくなるし老人
は多くなるし、何処も悩める課題ですね！地域おこしに小さくてもいいから皆んなが集え
るイベントなんかをしてくれたら出かけるチャンスもあるかも

65～69歳 20年以上

吉井町テレビでにぎやかです。小塩、新川、流川、筑後川温泉などなど高見・山春地区は
何も影響はないです。「うきは市」のお勧めは反対に私たちの方が教えてもらいます。Ｓ
ＮＳ、他地区の人から。

65～69歳 20年以上

よさこいのイベントしてほしい 65～69歳 20年以上

例えば中津の唐揚げとか盛岡のわんこそばとかいうような食にしても目玉となるようなも
のが、何らかの形で大会が開かれるとか、限られた飲食店なり菓子店なりに集中してい
る。また、観光とは違いますが、ホールの活用をもう少しというところ。ある程度の著名
人を講師に迎え（月単位で）昔日田で開催していた自由の森大学のような文化面も。

65～69歳 20年以上

浮羽町（中心地）に公園があったらと思う 70歳以上 20年以上

生産者の方々のためにも道の駅耳納の里だけでなく生産者とのＰＲ、メディアを強化して
は。

70歳以上 20年以上

どこの町か忘れましたが、テレビで町長が若者に移住してもらいたいと議員を減らし給料
もカットして資金を集めて実行したら若い人たちが安心して子どもも産めると今は賑わっ
ていると見ていい話だと思った。ここの町長はえらいなと思った。

70歳以上 20年以上

道の駅ばっかりです。耳納の里もとてもいいです。 70歳以上 20年以上

若い人が寄ってこれるようにしてほしい。吉井町の淋しいこと。浮羽も同じ。 70歳以上 20年以上

あまりいいと思うものはなし 70歳以上 20年以上

≪年齢無回答≫

活性化は嬉しいのですが、うきは市らしさを損なわないでほしい。これからも頑張ってく
ださい。

50～54歳 20年以上


